
中国铁塔公司招聘笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、被誉为“天府之国”的四川盆地多为（　　）土壤，气候暖湿，农作物可四季生长，盛产水稻、油菜和甘蔗。珠江三角洲盛产水稻，每年可收
获二至三次。

 A． 黑色

 B． 红色

 C． 褐色

 D． 紫色

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项正确，四川盆地多紫红色砂页岩，此种岩石经风化后形成的紫色土壤，富含植物所需要的磷、钾等矿物养料，是中国南
方最肥沃的土壤之一。

2、下列关于地理常识的表述，不正确的是（　　）。
 A． 苏伊士运河沟通了地中海与红海

 B． 格陵兰岛是世界上最大的岛屿，位于北美洲

 C． 地球仪上纬线圈的纬度越小，长度越长

 D． 西藏是我国陆地邻国最多的省（自治区）

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，新疆是我国面积最大、国境线最长、交界邻国最多的省区。从东北到西南分别与蒙古、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉
斯斯坦、塔吉克斯坦接壤，西南部和阿富汗、巴基斯坦、印度相邻，同邻国共有5400多公里的边界线，约占中国与邻国边境
线总长度的1/4。

3、中医是中华民族的宝贵财富，为中华民族的繁荣昌盛作出了巨大贡献。
下列关于中医学的说法，不正确的是（　　）。

 A． 心和胃分属人体的“五脏”和“六腑”

 B． “四诊，是望、闻、问、切四种中医诊察疾病基本方法的合称

 C． 唐代的医学家和药物学家孙思邈，被后人誉为“药王”

 D． “药圣”指汉代的张仲景，著有《伤寒杂病论》一书

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，张仲景被称为“医圣”，明代的李时珍被称为“药圣”。

4、下列关于航天员的太空生活说法不正确的是：

 A．太空食品与我们日常食品并无显著差异

 B．航天员在舱内睡眠可采取直立、倒挂等姿势

 C．航天员在太空舱内可以直接用语言进行交流

 D．航天员在舱内工作时可以穿比较舒适的工作服

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查科技理论与成就的相关知识。

A项错误，太空食品是指经特殊工艺加工而成，专门在太空环境下食用的食物。它包括在太空执行任务和返回着陆等待救援
期间供航天员食用的食品和饮水。由于空间环境的不同和航天员生活工作的特点，对太空食品提出了许多特殊要求，如体积
小、质量轻、营养丰富、方便进食等。因此，太空食品与日常食品存在显著差异。

B项正确，在太空舱内微重力条件下，航天员睡觉不受姿势的限制，可以躺着睡、坐着睡、站着睡，甚至倒立着睡。

C项正确，声音的传播需要介质，太空舱内是有空气介质的。因此，宇航员在太空舱内可以直接交流。但在太空舱外作业时，
他们之间通话必须借助通信设备进行交流。

D项正确，舱内工作服是航天员在飞船入轨后正常飞行时脱去舱内航天服后穿的服装。比如有连身式或分身式长袖服，连身
式舱内工作服款式与连身式内衣基本相同，领口为立领，腰部有松紧。因此，航天员在舱内工作时可以穿比较舒适的工作
服。

本题为选非题，故正确答案为A。
5、下列关于“包容性增长”的理解，错误的是（　　）。

 A． 包容性增长的根本目的是：让经济全球化和经济发展成果惠及所有国家和地区、惠及所有人群，在可持续发展
中实现经济社会协调发展

 B． 包容性增长，强调的是发展成果的地区性

 C． “包容性增长”概念最早是由亚洲开发银行提出的

 D． 中国是包容性增长的积极倡导者，也是积极实践者

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
包容性增长，是寻求社会和经济协调发展、可持续发展，与单纯追求经济增长相对立，倡导机会平等的增长，强调的是发展
成果的普惠性。包容性增长包括以下要素：①让更多的人享受全球化成果；②让弱势群体得到保护；③加强中小企业和个人
能力建设；④在经济增长过程中保持平衡；⑤强调投资和贸易自由化，反对投资和贸易保护主义；⑥重视社会稳定。B项错
误，“强调的是发展成果的地区性”与①不符。

6、关于我国五大战区，下列说法错误的是：

 A．西部战区的司令部驻兰州

 B．五大战区在2016年正式成立

 C．山西所属武装力量归中部战区领导指挥

 D．以军委管总、战区主战、军种主建为战略格局

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，中国人民解放军西部战区，是从军委管总、战区主战、军种主建的总原则出发，根据中国安全环境和军队担负的
使命任务确定的，为正大军区级，归中央军委建制领导。其司令部驻成都，陆军机关驻兰州。

B项正确，2016年2月1日上午10时，中国人民解放军战区成立大会在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、
中央军委主席习近平向东部战区、南部战区、西部战区、北部战区、中部战区授予军旗并发布五大战区正式成立。

C项正确，中部战区下辖领导和指挥北京、天津、河北、河南、山西、陕西、湖北7个省市的所属武装力量，司令部驻北京。

D项正确，习近平总书记在战区成立大会上指出：“各战区要，坚决贯彻党在新形势下的强军目标，坚决贯彻新形势下军事战
略方针，坚决贯彻军委管总、战区主战、军种主建的总原则，建设绝对忠诚、善谋打仗、指挥高效、敢打必胜的联合作战指
挥机构。” 即构建了“军委管总、战区主战、军种主建”的战略格局。

本题为选非题，故正确答案为A。

7、辛弃疾所作《生查子·独游雨岩》写到：“溪边照影行，天在清溪底”。下列诗句中与此情景体现的物理原理一致的是：

 A．举杯邀明月，对影成三人

 B．潭清疑水浅，荷动知鱼散

 C．独行潭底影，数息树边身
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 D．香炉初上日，瀑水喷成虹

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

“溪边照影行，天在清溪底”意思是人在溪边行走溪水映照出人影，蓝天倒映在清清的溪水里。体现的物理原理是光的反射，
指当光在两种物质分界面上改变传播方向又返回原来物质中的现象。光遇到水面、玻璃以及其他许多物体的表面都会发生反
射。

A项错误，“对影成三人”（月亮、作者及其影子是为“三人”）中影子的形成是由于光的直线传播。光在同一种均匀介质中沿直
线传播，当遇到障碍物遮挡时，由于光线不能穿过而在障碍物后形成阴影区，是为影子。

B项错误，“潭清疑水浅”意思是潭水清澈见底，感觉潭水很浅，原因是光线发生折射，当光线从水或其它介质中斜射入空气中
时，折射光线会远离法线，因此，人会感觉池水变浅。

C项正确，“独行潭底影，数息树边身”意思是潭水中倒映着他独行的身影，他多次身倚树边休息。体现的物理原理是光的反
射，与题干一致。

D项错误，“香炉初上日，瀑水喷成虹”意思是香炉峰升起一轮红日，飞瀑映照幻化成彩虹。彩虹的形成需要两个条件：①空气
中有小水滴；②有光。当阳光照射到小水滴时，光线被折射和反射（阳光进入水滴，先折射一次，然后在水滴的背面反射，
最后离开水滴时再折射一次，总共经过一次反射两次折射），不同波长的光折射率不同，所以就可以看到由外到内红、橙、
黄、绿、蓝、靛、紫的七色彩虹。

故正确答案为C。

8、根据打赢脱贫攻坚战的任务目标，到2020年，要确保现行标准下农村贫困人口实现脱贫，消除                ；确保贫困县全部摘帽，解
决                。

 A．相对贫困 集中连片贫困

 B．绝对贫困 区域性整体贫困

 C．绝对贫困 集中连片贫困

 D．相对贫困 区域性整体贫困
〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治。

中共中央、国务院《关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见》明确指出：到2020年，巩固脱贫成果，通过发展生产脱贫一
批，易地搬迁脱贫一批，生态补偿脱贫一批，发展教育脱贫一批，社会保障兜底一批，因地制宜综合施策，确保现行标准下
农村贫困人口实现脱贫，消除绝对贫困；确保贫困县全部摘帽，解决区域性整体贫困。

故正确答案为B。

9、甲出售伪劣“良种”，被农民乙、丙、丁起诉。甲应诉答辩后突然失踪。对此法院应当如何处理？（　　）
 A． 中止诉讼

 B． 终结诉讼

 C． 延期审理

 D． 缺席判决

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
《民事诉讼法》第一百三十条规定，被告经传票传唤，无正当理由拒不到庭的，或者未经法庭许可中途退庭的，可以缺席判
决。因此D项正确。

10、联合国是当代世界重要的国际组织，下列表述正确的是（　　）。
 A． 联合国总部位于美国华盛顿

 B． 《联合国宪章》是联合国的基本大法

 C． 德国属于联合国安全理事会常任理事国
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 D． 每年的6月25日是联合国日

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
A项错误，联合国总部位于美国纽约。C项错误，《联合国宪章》第二十三条第一款规定，“中华民国、法兰西共和国、苏维
埃社会主义共和国联盟、大不列颠及北爱尔兰联合王国及美利坚合众国应为安全理事会常任理事国。”1971年，中华民国的席
次为中华人民共和国所代替。1991年，苏维埃社会主义共和国联盟的席次为俄罗斯联邦所代替。德国不属于常任理事国。D
项错误，每年的10月24日是联合国日。B项正确，《联合国宪章》，被认为是联合国的基本大法，它既确立了联合国的宗
旨、原则和组织机构设置，又规定了成员国的责任、权利和义务，以及处理国际关系、维护世界和平与安全的基本原则和方
法。

11、关于我国的农民专业合作社，以下表述正确的是：

 A．农民专业合作社不是法人

 B．农民专业合作社不能得到国家财政直接补助

 C．农民专业合作社成员不得使用非货币财产出资

 D．农民专业合作社成员不能用对该社其他成员的债权充抵出资

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，《中华人民共和国农民专业合作社法》第五条第一款规定，“农民专业合作社依照本法登记，取得法人资格。”

B项错误，《中华人民共和国农民专业合作社法》第五条第二款规定，“农民专业合作社对由成员出资、公积金、国家财政直
接补助、他人捐赠以及合法取得的其他资产所形成的财产，享有占有、使用和处分的权利，并以上述财产对债务承担责任。”

C项错误，《中华人民共和国农民专业合作社法》第十三条第一款规定，“农民专业合作社成员可以用货币出资，也可以用实
物、知识产权、土地经营权、林权等可以用货币估价并可以依法转让的非货币财产，以及章程规定的其他方式作价出资；但
是，法律、行政法规规定不得作为出资的财产除外。”

D项正确，《中华人民共和国农民专业合作社法》第十三条第二款规定，“农民专业合作社成员不得以对该社或者其他成员的
债权，充抵出资；不得以缴纳的出资，抵销对该社或者其他成员的债务。”

故正确答案为D。

12、用同样大小的力击打表面布满凹坑的小球a和同样大小、轻重但表面光滑的小球b，使球在空中高速飞行，则：

 A．b球在空中飞行的距离更远，因为光滑的球体提供更多的空气动力

 B．a球在空中飞行的距离更远，因为凹坑可以减少阻力并提供更多的升力

 C．b球在空中飞行的距离更远，因为光滑的球体可以减少阻力并提供更多的升力

 D．a球在空中飞行的距离更远，因为凹坑虽然稍微增加空气阻力但提供更多的升力

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A、C、D三项错误，B项正确，球的飞行轨迹不仅受到自身重力的影响，还会受到来自空气的阻力的影响。我们通常会以为粗
糙的球会受到更大的阻力，但这只考虑到了摩擦阻力，球在飞行中还受到一个压差阻力，也就是作用在球的前后的阻力，这
个阻力比摩擦力的影响更大。球在飞行时，会产生“边界层效应”，如果表面粗糙，会在球的边界产生各种湍流，这些湍流都
会影响球的飞行速度和线路。在球体飞行时，表面越是粗糙的球，受到的压差阻力反而越小，也因此粗糙的球会飞得更远。
这一效应在球类运动上应用最明显的就是高尔夫球，在高尔夫球的表面，有很多规则的凹凸面，这些凹凸面是故意设计的，
就是为了让球飞得更远。 

故正确答案为B。

13、中国共产党第十九次全国代表大会的报告中指出，我国社会主要矛盾已经转化，这主要是基于以下哪一判断？

 A．我国社会生产力水平总体上显著提高，但人民对于经济文化迅速发展的需要同经济文化不能满足人民需要的状
况之间的矛盾仍是我国社会主要矛盾

 B．目前我国经济社会发展不平衡不充分的问题更加突出，已成为满足人民日益增长的美好生活需要的主要制约因素
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